

# 芝罘岛街道深化“幸福家园”品牌创建,打造红色家风党性教育基地—— 打卡红色地标 汲取“家风营养”

## 党建融媒

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 陈子涛 王晨 摄影报道)在刚刚过去的国庆长假,芝罘岛街道机关党支部、芝罘岛小学等近10家单位组团“打卡”位于芝罘岛环海路61号的芝罘区红色家风党性教育基地,在“红色地标”汲取“家风营养”。

在现场,大家依次走进序厅、“红色家风·领航时代”“海岛民风·生生不息”“家国情怀·筑梦中华”四个展厅。一个个感人至深、发人深省的故事,引起所有人心灵上的震撼和思想上的共鸣,激励着大家传承好家风、凝聚正能量。参观结束后,大家表示,要秉承优良家风文化,争当优秀家风家教的传承者。

芝罘岛街道深化“红岛扬帆·幸福家园”品牌创建,充分挖掘红色资源,围绕创新党员组织生活、规范党员教育管理,打造全市首个红色家风党性教育基地,利用1200平方米场地,科学合理设计布局,采用丰富的图文、视频等形式,构建了生动、立体的教学方式,层层递进,讲述家国情怀,用“红色基因”构筑“精神高地”,引导党员群众深刻感悟红色家风、弘扬红色精神。

记者在“红色家风代代传承”板块看到,展区通过实物、图片、文字等方式,全方位展现了许瑞云、彭雪枫、甘祖昌等革命英雄的家风故事,引导广大党员坚定红色信仰。



党员干部观摩芝罘区红色家风党性教育基地。

在“身边的榜样”板块,充分发掘“齐鲁时代楷模”冷晓燕、“最美志愿者”安立盛等优秀共产党员的家风故事,系统总结家庭对于个人成长的意义,引导大众树立正确的家风观念。在“我和我的家风故事”板块,以三代民兵故事为主线,讲述第三代民兵吕永顺家族四代人坚守保家卫国战线的故事,用世代为国戍边的家风故事激励党员,引导党员干部担当作为。

围绕以“红岛民风”孕育“逐梦力量”,

展区还系统展现了全球最大、钻井深度最深的双钻塔半潜式钻井平台“蓝鲸一号”,重现全世界首次开采可燃冰成功的壮举,引导党员干部积极探索、奋发前行。细腻呈现海岛人民、党员干部的“微奉献”故事,通过一个个“沉浸式”案例视频,引导党员干部铸牢为民服务宗旨意识、汲取红色家风营养。

“除了利用好红色家风党性教育基地,我们还同步优化街道党校课程设置,

以‘家风教育+党性理论培训’‘家风建设+党史学习’‘家风教育+业务培训’‘家风教育+廉政建设’为主题,开展专题学习,累计开展55次,参与1500人次,实现了辖区党员全覆盖。”芝罘岛街道党工委副书记常晟告诉记者。

结合辖区特色海上养殖,街道还联合芝罘区海洋渔业局等部门开展“海上安全知识”“海参养殖技术培训”等特色党课,邀请专家开展“感初心传家风,赓续江河湖海”专题党课,把生动实践变成教学课堂,提升党员干部专业技能本领,感悟家风情怀。

依托“发现榜样”“我和我的支部”“我来讲党课”等党员教育活动,街道还精心录制了精品家风党课。截至目前,参与家风党课录制与宣讲30余人次,拍摄制作党员教育作品10余部,打造出一批优秀的“行走课堂”。

“我们同时用好用实新媒体平台,在‘魅力芝罘岛’微信公众号开设家风教育专栏,目前已发表文章33篇。充分利用学习强国、灯塔党建在线等网络平台,引导党员干部全方位、多角度接受学习教育。”常晟说。下一步,芝罘岛街道将继续组织辖区广大党员干部部分批次现场教学,引导广大党员干部提升党性修养、传承红色家风。



扫码观看大小新闻相关视频

## 市审计局聚焦整治资金绩效 深入项目现场进行实地核查

本报讯(通讯员 滕玉涵)近日,烟台市审计局在绿色低碳高质量发展相关政策落实情况专项审计调查中,重点关注海岸线垃圾综合整治效果和资金使用绩效。审计人员结合项目资料和资金分配情况,深入西口养殖

区海岸线垃圾综合整治项目现场,实地核查资金使用是否合规、日常巡逻是否到位、整治措施是否有效,为打造“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的美丽海湾、助力烟台仙境海岸建设贡献审计特种力量。

## 龙口滨海旅游度假区: 赶大集推广“学习强国”

本报讯(通讯员 陈晶 摄影报道)近日,龙口滨海旅游度假区开展了“学习强国”学习平台线下推广活动。在黄河大集上,志愿者们身穿红马甲,向商贩和过往群众宣传推广“学习强国”APP,进一步提高“学习强国”学习平台的知晓率、参与率和使用率。

“这个平台挺好,孩子可以听讲故事、学儿歌,咱们可以学做家常菜、了解健康知识。”作为“学习强国”的老学员,志愿者程斌热情地向前来赶集的村民介绍“学习强国”的使用经验和技巧。志愿者们宣传“学习强国”学习平台的实用性、重要性,讲解“学习强国”学习平台丰富的功能和海量资



源,手把手帮助群众注册登录“学习强国”学习平台,指导他们浏览视频、搜索新闻、收听音频,介绍各栏目的特色和主要内容,帮助群众更方便、更有效地利用好平台。



学习强国 xuexi.cn 学习园地

打开“学习强国”学习平台,可以看到学习强国”学习平台的实用性、重要性,讲解“学习强国”学习平台丰富的功能和海量资

## 芝罘区切实防范化解特种设备安全风险 深入排查整治各类隐患

本报讯(YMG全媒体记者 韩云全 通讯员 马荃)近期,芝罘区市场监管局、芝罘区特种设备安全专班以风险分级防控、强化重点领域监管为抓手,以叉车、锅炉、电梯、起重机械、压力容器为检查对象,深入辖区特种设备使用单位排查整治各类隐患问题,依法严厉查处各类特种设备违法违规行为,有效防范化解特种设备安全风险,确保使用单位安全规范使用管理特种设备。

执法人员着重对使用单位安全档案建立情况、特种设备安全管理情况、作业人员持证上岗情况、相关安全管理制度落实情况等开

展监督检查,还现场检查在用特种设备的注册登记、日常维护保养、定期检验、安全附件校验(检定)、应急预案和应急措施以及执行等情况。针对检查中发现的问题隐患,现场下达特种设备安全监察指令书,督促使用单位及时进行整改,并建立问题台账,开展“回头看”工作,形成闭环管理。其中,执法人员在对烟台朗润环球漆业有限公司进行现场检查时发现,作业人员违反特种设备的操作规程,违反了《特种设备作业人员监督管理办法》第二十一条的规定,芝罘区市场监督管理局依据相关法律法规对该公司进行了立案处罚。

## 开发区开展宾馆电梯事故应急演练活动 以演促练 防患未然

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 李强 殷晓金)10月9日,烟台市市场监督管理局开发区分局联合吉悦商务宾馆组织了一场电梯事故应急演练活动,提升了宾馆电梯事故应急处置能力。

“电梯出现故障,停止运行,我被困在轿厢里面了!”吉悦商务宾馆值班人员接到演练被困人员求救信号后,立即向该公司负责人报告,“立即启动电梯事故应急预案,值班人员继续通过紧急通话装置了解被困人员的情况,我通知各小组负责人赶赴现场,开展救援!”

通过此次演练,提升了宾馆运营单位应急处理能力,并通过演练发现应急预案的不完善之处,查漏补缺,以确保在发生事故时能够及时、高效地开展救援工作,确保被困人员的生命安全。

## 莱州市程郭镇: 多措并举确保风清气正

本报讯(通讯员 程郭)为进一步加强纪律作风建设,锲而不舍纠“四风”树新风,近日,莱州市程郭镇党委、纪委密集开展教育监督,确保营造风清气正的氛围。

抓住关键少数,筑牢廉政“防火墙”。程郭镇党委紧紧抓住关键节点和关键少数,专门向领导班子成员制发《党员领导干部廉洁自律监督提示卡》,重申廉洁纪律和婚丧嫁娶“十禁止”有关规定,对领导干部廉洁用权和网络行为规范提出了要求。

强化廉洁教育,打好廉洁“预防针”。坚持把加强清廉建设摆在突出位置,盯紧节前“敏感期”,密集开展廉洁教育和警示教育。

9月份以来,程郭镇先后三次开展镇村干部警示教育,曝光身边违反中央八项规定精神典型案例、开展集体廉政谈话,开展全镇党支部书记德廉测试,压实各党组织抓廉政促作风的主体责任,督促“一把手”责任落实。向全镇党员干部发出移风易俗倡议,强化教育提醒,严明纪律红线,倡树文明新风。

加强配合联动,织密基层“监督网”。联合成立专项监督检查小组,聚焦公车私用、违规宴请、享乐奢靡、安全生产责任落实等四个方面突出问题,采取随机抽查和明察暗访等方式开展监督检查。

强化廉洁教育,打好廉洁“预防针”。坚持把加强清廉建设摆在突出位置,盯紧节前“敏感期”,密集开展廉洁教育和警示教育。

## 栖霞组织开展锅炉蒸汽管道泄漏应急演练 提高供暖企业应急处置能力

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 于超)为进一步提高供暖企业应急处置能力,保障供暖安全,10月7日,栖霞市市场监管局在辖区某热力公司开展锅炉管道蒸汽泄漏应急救援演练。

此次演练模拟企业司炉工在作业过程中发现锅炉蒸汽管道出现蒸汽泄漏。上午9点,演练正式开始。值班室接到司炉工报告称,锅炉房一处蒸汽管道阀门破损,导致蒸汽泄漏。值班

人员立即向企业负责人报告。企业负责人通知司炉工立刻进行停炉处理,并组织人员进行抢修。现场,抢险组穿戴防护服赶赴现场,对破损的管道阀门进行更换;警戒组在锅炉房周围拉起警戒带,防止无关人员进入;后勤保障组携带医疗箱待命,以便出现人员烫伤时及时处理。经过20分钟紧张作业,破损的阀门更换完毕,确定无泄漏,宣布演练取得成功。

## 南大街一地下通道电梯“停摆”了?

相关部门:10月12日修理完毕



本报讯(YMG全媒体记者 吕金淮 摄影报道)近日,有市民向“烟台民意通”反映,位于芝罘区南大街海港路地下通道的电梯发生故障无人修理,给市民的出行带来不便。

市民所反映存在故障的电梯位于南大街和海港路交汇处,也就是中心大酒店的门前。目前,这里的地下通道共有4个对外开放的出入口,分别是中心大酒店出入口、中心广场出入口、南大街购物城出入口和工商银行出入口。采访当天记者发现,除了中心大酒店出入口的电梯以外,其余出入口的电梯均可正常运行。“在我印象中,这部电梯至少停了两个周。”一位路人告诉记者,“我基本每天都从这里经过,也没看见有人来修。”

“我们购买的配件从上海发货,物流显示10月10日已经到青岛了。”这名工作人员表示,预计10月12日更换完毕,之后电梯将正常运行。